

# С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА!



# Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

GAZETA-ZARYA31.RU

WWW.ALEX-ZARYA.RU

Газета основана  
1 апреля 1920 года

№№ 4-5 (13230)

ПЯТНИЦА,  
4 ЯНВАРЯ  
2019 года

Выходит по вторникам  
и пятницам.  
Цена свободная.



12+

## ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

### Организации региона прошли независимую оценку

В Белгородской области завершена оценка качества условий оказаний услуг учреждениями соцсферы. В 2018 году в рамках независимой оценки качества условий оказания услуг учреждениями социальной сферы было оценено 433 организации (образование — 270, культура — 109, здравоохранение — 31 и социальное обслуживание — 23).

В ходе мероприятий была проведена оценка официальных сайтов организаций, экспертная оценка качества условий оказания услуг членами общественного совета, а также проведен опрос граждан-получателей услуг.

Информация о результатах независимой оценки по сфере образования опубликована на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях (далее — [www.bus.gov.ru](http://www.bus.gov.ru)).

По сферам здравоохранение, культура и социальное обслуживание информация о результатах оценки на официальном сайте [www.bus.gov.ru](http://www.bus.gov.ru) будет доступна в марте 2019 года. Это связано с тем, что работа по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг по данным сферам в этом году была организована в соответствии с нормами Федерального закона от 5 декабря 2017 г. № 392-ФЗ (вступили в силу 6 марта 2018 г.).

По итогам данных, полученных в результате независимой оценки, будут разработаны планы по устранению недостатков в учреждениях и организациях, оказывающих социальные услуги.

Перечни учреждений, результаты независимой оценки и другие материалы по организации и проведению независимой оценки размещены на сайте [www.narod-expert.ru](http://www.narod-expert.ru) в разделе «Независимая оценка», а также на официальных сайтах департаментов и управлений области.

Напомним, результаты независимой оценки учитываются при оценке эффективности деятельности не только руководителей организаций социальной сферы, но и региональных органов исполнительной власти, высших должностных лиц регионов, руководителей органов местного самоуправления.

И. Почернина.

### Рейсы на юг

Уже весной жители региона смогут снова улететь на турецкие курорты из белгородского аэропорта. Перевозчиком выступит авиакомпания AZUR air.

Полётная программа в турецкий город Даламан стартует 5 мая текущего года. «Мир Белогорья» рассказал, что её запустит туроператор Aleph Touр.

Из областного центра можно будет добраться на курорты Бодрум, Мармарис, Фетхие. Рейсы будут осуществляться каждые 10 дней.

[www.gazeta-zarya31.ru](http://www.gazeta-zarya31.ru)

### К сведению населения

По сообщению Пенсионного фонда, с 1 января 2019 г. страховые пенсии для неработающих пенсионеров будут проиндексированы на 7,05 процента. Факт работы не влияет на индексацию для получателей страховых пенсий по старости, которым назначение производилось с учётом снижения возраста за проживание в зоне с льготным социально-экономическим статусом. Для каждого пенсионера размер индексации индивидуален. Если человек хочет узнать, какое точно его ждёт повышение, он должен умножить размер своей страховой пенсии на 7,05 процента.

Следующий номер «Зари»  
выйдет 11 января.



## Поздравляем!

Дорогие жители Алексеевского и Красненского районов!

Сердечно поздравляем вас с великими праздниками: Новым Годом, Рождеством Христовым и Святым Богоявленiem! Мир Божий да присполнит сердца наши, да воцарится Он не только в человеках благоволения, в людях доброй воли, но и во всем мире. Да осенит вас благодать Христова, обильно изливаемая в эти торжественные дни на род человеческий. Возрадуемся духом и принесём с Ангелами хвалу Богу за все Его прежние милости. Будем

просить Его всесильной помощи и благословения на Новый Год, дабы провести его в добрых делах.

Желаем вам от рождшегося Богомладенца Христа радости глубокой, святой и деятельной, чтобы деятельным примером всей своей жизни возвещать миру, что с нами Бог!

Е. ПОДОЛЬКО,  
благочинный Алексеевского округа;  
Е. ЗАДОРОЖНЫЙ,  
благочинный Красненского округа.

### Отчёты в установленный срок

Не позднее 15 числа каждого месяца всем работодателям необходимо предоставлять в Пенсионный фонд России сведения о своих работниках по форме СЗВ-М.

В данном отчёте страхователи представляют в Пенсионный фонд России следующую информацию о каждом работающем у него застрахованном лице: страховой номер индивидуального лицевого счёта (СНИЛС); фамилию, имя, отчество; идентификационный номер налогоплательщика (ИНН при наличии).

Важно помнить, что за нарушение установленных сроков и правил подготовки отчётности предусмотрены штрафы: 500 рублей — за каждое застрахованное лицо, данные о котором были направлены с опозданием, оказались недостоверными или вовсе не были представлены. Отметим также, что страхователям штрафуют и за несоблюдение порядка представления сведений в форме электронных документов. Сумма финансовой санкции — 1000 рублей. При неуплате наложенных штрафов взыскание осуществляется в судебном порядке с учётом судебных издержек.

Напомним, Кодекс об административ-

ных правонарушениях Российской Федерации содержит также положения, устанавливающие административную ответственность за нарушение установленных законодательством РФ об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе обязательного пенсионного страхования порядка и сроков представления сведений в органы Пенсионного фонда России.

С 1 января 2017 года согласно статье 15.33.2 Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации не представление в установленный законодательством Российской Федерации срок либо отказ от представления в органы Пенсионного фонда России оформленных в установленном порядке сведений (документов), необходимых для ведения индивидуального (персонифицированного) учёта в системе обязательного пенсионного страхования, а равно представление таких сведений в неполном объёме или в искажённом виде — влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 300 до 500 рублей.

Напомним, что ежемесячная отчётность подаётся всеми работодателями, стоящими на учёте в Пенсионном фонде

России, вне зависимости от факта начисления заработной платы и других вознаграждений. Отчётность необходимо сдавать за всех работников, включая и тех, кто находится в отпуске без сохранения заработной платы, декретном отпуске или в отпуске по уходу за ребёнком. Кроме этого, необходимо отчитаться также и о лицах, с которыми заключён гражданско-правовой договор.

Учитывая ограниченные сроки, управление Пенсионного фонда рекомендует всем страхователям направлять отчёты по телекоммуникационным каналам связи с электронной подписью, независимо от численности сотрудников.

По всем возникающим вопросам страхователи могут обращаться в управление Пенсионного фонда России (тел. 8(47234) 6-83-09) или по телефону региональной горячей линии 8(4722)30-69-67, Красное (райцентр) 8(47262)5-10-13.

В. ГОЛУБЯТНИКОВА,  
начальник управления Пенсионного фонда в г. Алексеевка  
и Алексеевском районе;  
Е. ФЕДОСОВ,  
начальник управления Пенсионного фонда по Красненскому району.

# Нашей области начало

## 7 ФАКТОВ о Белгородской области

### ● ОБРАЗОВАНИЕ

В 1954 году в Белгородской области был один вуз, в котором обучались 1,3 тыс. студентов. В 2017-м количество высших учебных заведений увеличилось до пяти, а студентов — до 50 тыс. Получается, что из 100 белгородцев получают высшее образование.

1 вуз 1300 студентов	5 вузов 50 000 студентов
1954	2017

**Если они все возьмутся за руки, то цепочка протянется на**



**90 КМ от Старого Оскола до Курска**

### ● КОЛИЧЕСТВО АВТОМОБИЛЕЙ

Сколько автомобилей есть в собственности у белгородцев? В 1954 году на весь регион насчитывалось немногим более 100 машин. К 2017-му эта цифра увеличилась до 509,5 тыс. Сегодня в среднем каждая семья владеет автомобилем.

116 автомобилей	509 551 автомобиль
1954	2017

**Если все машины поставить в ряд, то получится колонна протяжённостью от Белгорода до Мурманска.**



**Белгород**

**Мурманск**

300 км

19 870 км

1954

2017

**Это половина длины экватора  
Земли или расстояние от Калининграда до Владивостока и обратно.**

**Владивосток**

**Калининград**

### ● ТЯЖЁЛАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ

В 2017 году в Белгородской области добыли 2,5 млн тонн железной руды. А это 144 Эйфелевых башни. Чтобы перевезти эту руду, потребуетсяся почти 36 тыс. вагонов — состав длиной 832 тыс. км.

200 тыс. тонн	2,5 млн тонн
1954	2017

**Что больше, чем расстояние от Земли до Луны и обратно.**

### ● СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

В Белгородской области в 1954 году было зарегистрировано 153,1 тыс. кв. м жилья. В 2017-м цифра гораздо внушительнее — 1,3 млн кв. м. Это приравнивается к площади трёх Ватиканов.

153,1 тыс. кв. м	1,3 млн кв. м
1954	2017

**Если бы это был один дом площадью с футбольное поле,  
он был бы высотой в 182 этажа.**

### ● ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

Если в 1954 году в Белгородской области произвели 11 тыс. тонн мяса, то в 2017-м — уже 666,3 тыс. тонн.

11 тыс. тонн	666,3 тыс. тонн
1954	2017

**А это 535 млн шампурков шашлыка — по 3 порции на каждого жителя страны. Из этого мяса можно слепить 12 млрд пельменей — по 2 на каждого жителя планеты.**

### ● КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ

Сладкоежкам на заметку: в 1954 году в Белгородской области произвели 5,3 тыс. тонн кондитерских изделий, а в 2017-м — 104,6 тыс. тонн.

5,3 тыс. тонн	104,6 тыс. тонн
1954	2017

**Это 1 743 грузовых вагона. Если представить состав, который кудато везёт столько сладостей, то он растянется на 40 км от Белгорода до Корочи. Мечта, а не поезд!**

Наш проект «65 лет Белгородской области» открывает материал известного краеведа, автора десятка книг по белгородской истории Бориса Осыкова

### В январе 1954 года в

**стране появилась новая область — Белгородская. Белгород стал областным центром. Слова указа звучали солидно и даже гордо. А в жизни Белгород ещё целый ряд лет оставался небольшим «районным» городком.**

1957 года.

«Неизвестно изменилось за последние месяцы площадь Революции (ныне Соборная. — Б.О.) в Белгороде, — рассказывала в те дни областная газета. — Она заасфальтирована и электрифицирована. В здание Дома Советов уже перешло большинство областных организаций. Объём Дома Советов — 62,5 тысячи кубических метров. В нём — 300 рабочих кабинетов. Колонный зал на 500 мест, два малых зала, столовая, буфеты, автоматическая телефонная станция, 4 лифта, котельная и другие служебные помещения».

Каждый месяц радовал новыми большими и яркими событиями. Организована прямая телефонная связь Москва-Белгород, пять внутренних линий и прямая связь областного центра с большинством районов. В старинном двухэтажном здании на северо-западном углу улицы Богдана Хмельницкого и проспекта Мира открылся областной институт усовершенствования учителей.

Введён в строй асфальтобетонный завод мощностью 90 тонн асфальта в смену. Первую пробную партию волнистого шифера дал вошедший в строй Белгородский шиферный завод — первое механизированное предприятие по выпуску кровли не только в СССР, но и в Европе. Завод будет давать в год шифера в 12 раз больше, чем производили все аналогичные заводы дореволюционной России.

Спектаклем «Сильные духом» (по документальной книге Героя Великой Отечественной войны Дмитрия Медведева) начал свою творческую жизнь областной драматический театр. Белгородский котлостроительный завод (будущий «Энергомаш») выпустил в течение одного 1954 года 23 энергетических котла средней мощности и почти тысячу технологических котлов. В последующие годы завод стал одним из основных в стране изготовителей котельных агрегатов новейшей конструкции и другого энергетического оборудования. В 1955-м у Песчанского моста на левом берегу Северского Донца обустроили городской пляж: реку очистили от камышовых зарослей, расширили и углубили в отдельных местах до двух-трёх метров.

В конце того же 1955 года правительство страны выделило 8 млн рублей на строительство в Белгороде хлебозавода. Ежедневно этот завод станет давать более 60 тонн хлебобулочных изделий. На центральной площади областного центра в январе 1956 года сдадут в эксплуатацию новую трёхэтажную благоустроенную гостиницу «Белгород» на 100 номеров. В здании гостиницы — почта, телефон, на первом этаже — ресторан. И в том же году начнётся вблизи гостиницы «Белгород» строительство Дома связи, в котором разместятся почта, телеграф, международная телефонная станция, радиостудия.

А самыми любимыми местами летней поры у белгородской детворы были, конечно, реки. Донец прятался тогда в сплошных камышовых зарослях. Прямо на поверхности реки отмерший камыш образовал прочные напластования — метра полтора, не меньше. На этих напластованиях и продолжали вырастать всё новые и новые камыши. В зарослях были пробиты и протоптаны далеко вглубь тропинки.

Вот таким увидели Белгород новосёлы, которые съезжались со всех концов необъятного Советского Союза «поднимать» новую область, её города и селенья.

### Начинали с площади

В Белгороде начали с обустройства центральной площади. В северной её части заложили Дом Советов. Строили быстро, добronito и завершили работы летом

инфографика ЕКАТЕРИНЫ ИНЕНКО

ИСТОЧНИК: ТРК «МИР БЕЛОГОРЬЯ»

По материалам  
ИД «Мир Белогорья».



Корпус ООО «Координирующий распределительный центр «Эфко-Каскад».



Обновлённая дорога от завода «Химмаш» до магистрали Белгород-Павловск.

## Годы сделали районы краше

**В год 65-летия образования Белгородской области и вхождения в её состав Алексеевского района примечательно посмотреть на основные показатели социально-экономического развития муниципального образования за последние годы.**

Алексеевский район является одним из промышленных центров Белгородчины. Валовой муниципальный продукт за 2017 год, по сравнению с 2015 годом, вырос в 1,4 раза и составил 61,4 млрд рублей, что на одного жителя составляет почти 1 миллион рублей. За этот же период объём отгруженных товаров собственно производствия инновационного характера увеличился в пять раз и составил 16,5 млрд рублей. В 2016 году район занял первое место в рейтинге муниципальных образований области.

Объём инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям за трёхлетний период вырос в два раза и составил 15,6 млрд рублей. Открыты более 40 предприятий розничной торговли. За период с 2015 по 2017 годы создано более 1200 новых рабочих мест.

В аграрном секторе занято 14 крупных предприятий, 54 фермерских хозяйства, более 9,5 тысячи крестьянских подворий. В 2017 году получено по 118 тысяч рублей валовой продукции в среднем с гектара, что на 3 тысячи рублей больше предыдущего года. В ушедшем году собрано 155 тысяч тонн зерна, 204 тысячи тонн сахара-патчи.

В районе среднемесячная начисленная номинальная заработка плата по итогам 2017 года составила 30,5 тысячи рублей, что превышает аналогичный показатель 2015 года более чем в 1,2 раза. Майские указы Президента 2012 года, касающиеся роста зарплаты в бюджетной сфере, выполнены в полном объёме.

Многое сделано по благоустройству. В городе обустроены автомобильные стоянки пяти многоквартирных домов. Приведены в порядок дворовые территории с оборудованием детских игровых площадок по улицам Мостовая и Слободская. Благоустроены скверы по улицам Мостовая и Пушкина, в районе станции Алексеевка, а также территории районного почтамта и Алексеевского колледжа. Проведены масштабные работы в сквере по улице Гагарина с устройством велосипедных дорожек и ремонтом фонтана. Реконструирован городской пляж и обустроено 1,5 километра пешеходной и велосипедной зон по набережной реки Тихая Сосна.

Основными направлениями решения жилищных проблем являются программы федерального, регионального и местного уровней. За последние три года в районе капитально отремонтировано 13 многоквартирных домов общей площадью более 27 тысяч квадратных метров. Удовлетворён спрос граждан на земельные участки. В 2015-2017 годах выделены и переданы АО «Белгородская ипотечная корпорация» под индивидуальное жилищное строительство новые земельные массивы «Невский-2», «Крылатский-2» общей площадью 103 гектара. Предоставлено субсидий на улучшение жилищных условий в сельской местности 30 семьям на общую сумму 21,8 миллиона рублей.

В целях обеспечения населения качественной питьевой водой построены станции очистки в хуторе Гезов, сёлах Подсереднее и Иловка, а также в городе по улице Молодёжная, в посёлке «Сахарный» — станция водоподготовки производительностью 50 кубометров в час. Приведены сети водоснабжения и сооружения к ним в сёлах Гезово, Камышеватое, Глуховка, Иванченково. Завершается строительство сетей централизованного водоотведения и комплекса локальных очистных сооружений в селе Щербаково стоимостью 14 миллионов рублей с подключением двух многоквартирных домов и трёх социальных объектов.

Большое внимание уделяется развитию дорог с твёрдым покрытием. Построено 30 километров автомобильных дорог в 15 сельских населённых пунктах и Алексеевке, 11 километров дорог в микрорайонах ИЖС, капитально отремонтировано 15 километров дорог местного значения и 112 километров — областного. Построена объездная дорога в Алексеевке протяжённостью 9,4 километра (Ильинка-Иловка), которая позволит разгрузить городские магистрали от интенсивного потока автотранспорта.

В полном объёме выполняются социальные обязательства. За период с 2015 по 2017 годы детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, выделено 18 жилых помещений. С 2016 года в рамках реализации областного проекта «Управление здоровьем» капитально отремонтировано 31 учреждение здравоохранения в сельских населённых пунктах, израсходовано свыше 57 миллионов рублей за счёт всех источников финансирования.

По-настоящему современная образовательная среда нужна нашим школам. В этом направлении за три года проведён капитальный ремонт городских школ №№ 1,2 и 5, Иловской школы, а также Луценковской и Меняловской школ с целью размещения в них детских садов. Осуществлён капитальный ремонт спортивных залов в школах сёл Матрёно-Гезово и Репенка.

Чтобы поддержать должный уровень развития общества в

сфере культуры, реконструирован Красненский дом культуры, обновлена материально-техническая база центров культурного развития «Солнечный» в Алексеевке и селе Иловке. В период 2015-2017 годов капитально отремонтировано шесть библиотек. В это же время отреставрированы памятники воинской славы на сумму 1,4 миллиона рублей.

Создание в конце прошлого года муниципального образования — Алексеевского городского округа изменяет структуру управления, тем самым способствует решению важной проблемы — повышению оперативности и эффективности управления территорией за счёт рационального распределения средств, в рамках консолидированного бюджета.

**А. МАКСИМОВ.**

Фото А. Панченко.

**Говорят, что большое видится на расстоянии. Было время, когда Красненский район занимал в областных соревнованиях по разным социально-экономическим позициям нижние места. Но теперь это осталось в прошлом.**

Сегодня он находится в «золотой середине» среди муниципальных образований. Особенно большие перемены произошли в сельском хозяйстве. Ежегодно валовой сбор зерна составляет 80-85 тысяч тонн при средней урожайности 40-45 центнеров с гектара. И это результат умелого пользования землей. Есть основания полагать, что эта динамика сохранится. Благодаря государственной поддержке сельхозтоваропроизводители получают субсидии и гранты, на которые приобретают современную технику для возделывания полей.

В целом аграрный сектор района представлен различными формами хозяйствования и включает в себя восемь сельхозпредприятий, 12 крестьянско-

фермерских и более пяти тысяч личных подсобных хозяйств. С каждым годом происходит рост валового продукта. Последние три года он составляет более трёх миллиардов рублей. Основным локомотивом здесь являются ООО Агрофирма «Красненская», ЗАО «Молоко Белогорья» и ООО «Бройлер Инвест». Кстати, птицеводческое предприятие является самым крупным в районе. Здесь трудятся более 500 человек, которые получают достойную заработную плату.

Значимые достижения произошли в молочном животноводстве. Они связаны с открытием молочно-товарной фермы ЗАО «Молоко Белогорья». Этот проект оказывает значительное влияние на экономическое и социальное развитие не только района, но и области. Параллельно успешно работают в молочном направлении семейные фермы Т. И. Жиляковой, А. Н. Ситникова и В. В. Ступина.

Планомерно возрождается садоводство. Увеличиваются плантации земляники садовой и малины. Ведётся реализация проекта по закладке новых яблоневых садов. Определённый вклад в экономику района вносит малое предпринимательство, где занято более 600 человек, или 20 процентов от общей численности работающих.

По программе «Семейные фермы Белогорья» на территории района работают 165 семейных ферм, ими реализовано товаров и услуг на сумму свыше 200 миллионов рублей.

За прошедшие годы в муниципалитете произошли кардинальные перемены в социальной сфере. Эффективно развиваются образование, культура и здравоохранение.

Повсеместно радуют отремонтированные и построенные учреждения культуры. Красненцы бережно относятся к сохранению и возрождению песенных традиций своих предков, а ма-



стеря декоративно-прикладного творчества успешно передают опыт молодому поколению. Не менее насыщена духовная жизнь селян. Местные храмы собирают на службу сотни прихожан.

Заметные перемены произошли в сфере образования. Капитально отремонтированы почти все детские сады и школы. Но пока эта тема не закрыта полностью, поэтому внимание властей приковано к её решению.

Хороших показателей удалось достичь в дорожном и жилищном строительстве. Сегодня все населённые пункты имеют дороги с твёрдым покрытием. Капитально отремонтированы трассы общего пользования, ведётся обустройство подъездных путей к домовладениям. На эти цели израсходованы сотни миллионов рублей бюджетных средств. Работа в этом направлении будет продолжена.

В плане жилищного строительства тоже есть хорошие показатели. Ежегодно в районе вводится более пяти тысяч квадратных метров жилья. Строятся дома детям-сиротам. За последние пять лет ключи от новых квартир получили 16 человек.

Часто приезжие удивляются благоустроенным красненским населённым пунктам, чистоте улиц и обустройству рекреационных зон. Те, кто давно не был в районе, радуются позитивным переменам. В других сёлах не хуже. Они тоже преобразились и сохранили свой самобытный стиль. Для досуга жителей созданы комфортные зоны отдыха, а для детей оборудованы игровые площадки. Сёла утопают в зелени и цветах. Радуют чистые улицы и ухоженные домовладения. Можно с уверенностью сказать, что все ожидания красненцев сбылись.

**Н. ЯРЦЕВ.**

Фото автора.



Свой вклад в реализацию программы «Зелёная столица» вносят коллектив Готовской школы.



На щедрых красненских полях идёт уборка зерновых.

**Крупным планом**

## Дело не в фамилии

Уже вовсю чувствовалось приближение праздника, пахло сосновой смолой, в городе по вечерам мерцали гирлянды на ёлках, и мы, журналисты, чувствуя предновогодний кураж и не желая обременять читателей серьёзными материалами, выискивали что-то такое, что могло бы расположить их, привлечь внимание, поднять настроение. Новый год всетаки! Хочется лёгкости и позитива. И, как в детстве, верить в сказку.

Когда-то мы смеялись над всякими восточными гороскопами, считали их чуждыми нашему российскому менталитету, а потом всё изменилось, и мы снова оказались в загадочном китайском пледе: верим в прогнозы, сопоставляем знаки, узнаём о себе — Драконах, Змеях, Быках, Крысах, Баранах — много такого, без чего и жить-то теперь, кажется, нельзя.

Вот я, например, Собака, и провожаю этот год с сожалением. Это был мой год, и теперь он наступит лишь через двенадцать лет. А был ли он хорошим или таким же, как остальные, — кто знает? Наверное, всётаки был. Все мои близкие живы-здоровы. На работе — полный порядок. В отпуске хорошо отдохнула. Бывало, уставала, «как собака». Вот только как это соотносится с Восточным календарём? Ну да ладно, не будем умничать и привередничать.

Какой там у нас год грядущий? Год Свиньи! Что сулит он всем нам и не «подложит» ли какуюнибудь «свинью»? Очень хочется надеяться, что всё обойдётся! И хоть хрюшек теперь практически не встретишь в личных хозяйствах, и нынешняя детвора может увидеть их лишь на картинках да на прилавках магазинов и рынков, всё же представление об этих домашних, миролюбивых животных имеется и, что особенно приятно, не самое худшее. А вот побывать на свиноферме, чтобы пообщаться с «героями года», нам,



Для супругов Свинарёвых труд — на первом месте.

к сожалению, так и не пришло.

Чтобы всё было не так безнадёжно, мы нашли-таки выход из положения. Всё гениальное просто! Ведь в городском округе наверняка имеются люди, которые носят имеющую отношение к символу года фамилию. И они, действительно, нашлись! В Луценкове, где проживает семья Свинарёвых.

Сергей Михайлович — тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ООО «Луценково», Елена Васильевна — оператор машинного доения.

Скромные, порядочные, работающие — настоящие сельские труженики. 16 лет уже вместе. Имеют двух детей.

На Дне работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности обоих супругов приглашали на районную сцену — чествовали за достойный труд. Глава семьи получил Благодарность Министерства сельского хозяйства, Елена Васильевна — Благодарность главы администрации Алексеевского района.

Попасть к Свинарёвым было не так-то просто: Сергей Михайлович с раннего утра работал на кормораздатчике и оторваться от дел было невозможно. Пришлось «ловить» Елену Васильевну. Она как раз вернулась с утренней дойки, и

у неё было пару часов для того, чтобы переделать домашние дела и пообщаться с журналистами. Девочки, Валя и Полина, были в школе.

Пока в кастриюле что-то варилось, нам удалось узнать много чего интересного. Например, как познакомились будущие супруги. Он — механизатор из Копаница, она — продавец из соседнего хутора Неминущего. Встречались полгода, а потом сыграли свадьбу. Четыре года пришлось жить с матерью Сергея, Екатериной Филипповной, пока не купили себе дом. Недавно облицевали его, заменили крышу, привели в порядок — любо-дорого посмотреть!

Пришлось, конечно, брать ссуду. Два года назад приобрели новую Ниву Шевроле, до этого была Лада Калина.

Раньше держали живность, теперь отказались: ухаживать за нею времени нет. Елена Васильевна трижды в день ездит на ферму, Сергей Михайлович пропадает на работе чуть ли не сутками. Потому и дети у них самостоятельные. Вале уже пятнадцать, она очень спокойная, уравновешенная, а Полинка — полная противоположность. Этую десятилетнюю девочку знают практически все юные жительницы села. Она «модельер-парикмахер»: может соорудить любую причё

ску на голове. Летом, на каникулах, местные модницы «щеголяют» с немыслимыми сооружениями из волос. И в школе обе сестрички учатся прилежно.

Сергей Михайлович — из многодетной семьи. Из пяти братьев он — младший. Все дружат между собой, тесно общаются. Не оставляют без внимания маму, которая по-прежнему живёт в Копанице и пока уезжать оттуда не намерена.

У Елены Васильевны тоже есть два брата, и с ними также полный контакт.

— Как вам удаётся строить гармоничные взаимоотношения между собой? Есть ли какие-либо секреты у вашей семьи? — спрашиваю у своей собеседницы.

— Свои проблемы стараемся решать дома, — без раздумий отвечает она, — чужие никому не нужны. Отношения выясняем без детей.

— Да всё очень просто, — шутят приехавший на минутку хозяин: — мы просто редко видим друг друга!..

А фамилия Свинарёвы — эка невидаль! Самая обыкновенная. Её очень уважают в селе. И я без Восточного календаря знаю, что всех членов этого семейства в Новом году, и не только, ждёт успех.

**А. СПЕСИВЦЕВА.**  
Фото А. Панченко.  
с. Луценково.

## Содействие самозанятости безработных граждан

Для увеличения возможностей занятости граждан путём развития предпринимательской деятельности служба занятости населения оказывает безработным гражданам содействие в организации самозанятости.

Государственная услуга по содействию самозанятости безработных граждан на рынке труда направлена на удовлетворение потребности граждан в труде, которые уже выбрали вид деятельности, продумали организацию самозанятости и уверены в её эффективности.

Данная услуга предоставляется граж-

данам, признанным в установленном порядке безработными, в соответствии с законодательством РФ о занятости населения, а также административным регламентом управления по труду и занятости населения Белгородской области о предоставлении государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан, утвержденным постановлением Правительства Белгородской области.

Гражданам, которые решили заняться своим делом, специалисты службы занятости населения Белгородской области оказывают информационную по-

мощь, помогают определить профессиональную пригодность к предпринимательству с применением тестирования, предлагают пройти обучение основам ведения бизнеса, содействуют в правильном составлении конкурентоспособного бизнес-плана.

Клиент службы занятости, который успешно защитит бизнес-план перед комиссией, также получит единовременную финансовую помощь при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

**И. ЮРЬЕВ.**

## Из редакционной почты



### Вселили надежду

Моему внуку ёщё нет и трёх лет, но он страдает не по-детски: не может ходить, бегать, как его сверстники, развиваться, играть в прятки... У него тяжёлое заболевание позвоночника. Он всё понимает, но от этого не легче, и нам, близким, невероятно трудно смириться с этим.

Визиты в медицинские учреждения пока не дают результатов, но мы не теряем веры и стараемся сделать всё, чтобы поправить здоровье малыша.

Надежда затеплилась после того, как обратились к главному врачу Алексеевской центральной районной больницы И. Ю. Ханиной и председателю избирательной комиссии городского округа А. И. Гончаровой за помощью. Эти женщины-руководители не только дали ценные советы, но и сами приняли активное участие в решении проблемы.

Огромное спасибо Ирине Юрьевне и Александре Ивановне, а также руководите-

лю общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» А. Б. Полатовскому, спонсорам-депутатам, пожелавшим остаться неизвестными, старшей медсестре детской поликлиники Л. К. Кузнецовой, старшей медсестре реабилитационного центра для несовершеннолетних с. Советское М. В. Бережной. Благодаря им, мы смогли побывать в Санкт-Петербурге на консультации, получить необходимые рекомендации и приглашение на будущий год на госпитализацию и лечение.

От всей нашей семьи примите слова безграничной благодарности за участие и реальную помощь. Поздравляем вас с Новым годом и Рождеством Христовым! Пусть здоровье и благополучие не покидают вас, ваших родных и близких, а добрые дела приносят лишь успех!

**М. ХАРЧЕНКО.**  
с. Красное.  
Алексеевский район.

## Наш главный закон — Конституция

Для учеников 5 «А» класса средней школы № 6 была проведена правовая трибуна «Я человек и гражданин», посвящённая 25-летию Конституции Российской Федерации. Ведущая рассказала ребятам об истории создания Конституции, её основных статьях. Особый интерес вызвала беседа о правах и обязанностях гражданина, которые закреплены в Законе.

Ребята активно участвовали в мероприятии, задавали вопросы, отвечали на во-

**С. НИГОДИНА,**  
заведующая городской  
детской модельной  
библиотекой № 3.

## Юбилейная встреча

Недавно в уютном зале Глуховского модельного дома культуры состоялась юбилейная встреча «Когда душа поёт», посвящённая 35-летию творческой деятельности фольклорного ансамбля «Дубравушка» (руководитель Наталья Васильевна Позднякова).

На празднике присутствовали коллективы из Белгорода, Воронежа, Воронежской области и Алексеевского района.

Именинников поздравили начальник управления культуры и молодёжной политики администрации Алексеевского района Юлия Витальевна Васютя, глава администрации Глуховского сельского посе-

ления Юрий Алексеевич Афанасьев, доцент кафедры искусства народного пения Белгородского государственного института искусств и культуры Ольга Ивановна Алексеева, заведующая кафедрой этнографии Воронежской государственной академии искусств Галина Яковлевна Сысоева и другие гости.

Зрители аплодисментами встречали концертные номера, которые подарили фольклорные ансамбли «Пересек» «Воля», «Паветь», «Хохольские Родники», «Сударушка», «Рябинушка», «Околица».

**И. ШОРСТОВА,**  
методист  
централлизованной  
клубной системы.

## Народная песня через века

Фольклорный коллектив «Калинка» Подсередненской средней школы вместе с руководителем Е. П. Мальцевой и директором школы А. Б. Паниной приняли участие в презентации исследовательской программы «Народная песня через века» по изучению народных обрядов и песен в рамках музеиного дискуссионного клуба «Культурный квартал» на базе Белгородского государственного музея народной культуры. В ходе концерта-встречи участники клуба и его гости ознакомились с пе-

сенными и игровыми традициями календарного круга года, бытовавшими в селе, приобщились к ним, играли в игры, водили хороводы, задавали интересующие вопросы участникам фольклорного коллектива «Калинка». Позездка состоялась благодаря спонсорской помощи директора ООО «Агротех-Гарант» Алексеевский В. И. Смурыгина.

**Е. КОЛЯДИНА,**  
заместитель директора  
Подсередненской  
средней школы.

# Православный календарь

**28 АПРЕЛЯ —  
СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО  
ВОСКРЕСЕНИЕ (ПАСХА)**

**ДВУНАДЕСЯТЬЕ  
ПЕРЕХОДЯЩИЕ  
ПРАЗДНИКИ**

21 апреля — Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресение)  
6 июня — Вознесение Господне

16 июня — День Святой Троицы. Пятидесятница.

**ДВУНАДЕСЯТЬЕ  
НЕПЕРЕХОДЯЩИЕ  
ПРАЗДНИКИ**

7 января — Рождество Христово  
19 января — Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

15 февраля — Сретение Господне  
7 апреля — Благовещение Пресвятой Богородицы

19 августа — Преображение Господне  
28 августа — Успение Пресвятой Богородицы

21 сентября — Рождество Пресвятой Богородицы

27 сентября — Воздвижение Креста Господня

4 декабря — Введение во храм Пресвятой Богородицы

**ВЕЛИКИЕ ПРАЗДНИКИ**

14 января — Обрезание Господне и память святителя Василия Великого  
7 июля — Рождество Иоанна Предтечи

12 июля — Святых первоверховных апостолов Петра и Павла

11 сентября — Усекновение главы Иоанна Предтечи

14 октября — Покров Пресвятой Богородицы



Икона Божией матери Неувядаемый цвет

2019 год



**ЯНВАРЬ**

ПН	7	14	21	28
ВТ	1	8	15	22
СР	2	9	16	23
ЧТ	3	10	17	24
ПТ	4	11	18	25
СБ	5	12	19	26
ВС	6	13	20	27

**ФЕВРАЛЬ**

4	11	18	25
5	12	19	26
6	13	20	27
7	14	21	28
1	8	15	22
2	9	16	23
3	10	17	24

**МАРТ**

4	11	18	25
5	12	19	26
6	13	20	27
7	14	21	28
1	8	15	22
2	9	16	23
3	10	17	24
3	10	17	24

**АПРЕЛЬ**

1	8	15	22	29
2	9	16	23	30
3	10	17	24	31
4	11	18	25	30
5	12	19	26	31
6	13	20	27	31
7	14	21	28	31

**МАЙ**

ПН	6	13	20	27
ВТ	7	14	21	28
СР	1	8	15	22
ЧТ	2	9	16	23
ПТ	3	10	17	24
СБ	4	11	18	25
ВС	5	12	19	26

**ИЮНЬ**

3	10	17	24	29
4	11	18	25	30
5	12	19	26	31
6	13	20	27	31
7	14	21	28	31
1	8	15	22	29
2	9	16	23	30

**ИЮЛЬ**

1	8	15	22	29
2	9	16	23	30
3	10	17	24	31
4	11	18	25	31
5	12	19	26	31
6	13	20	27	31
7	14	21	28	31

**АВГУСТ**

5	12	19	26
6	13	20	27
7	14	21	28
1	8	15	22
2	9	16	23
3	10	17	24
4	11	18	25

**СЕНТЯБРЬ**

ПН	2	9	16	23	30
ВТ	3	10	17	24	
СР	4	11	18	25	
ЧТ	5	12	19	26	
ПТ	6	13	20	27	
СБ	7	14	21	28	
ВС	1	8	15	22	29

**ОКТЯБРЬ**

7	14	21	28
1	8	15	22
2	9	16	23
3	10	17	24
4	11	18	25
5	12	19	26
6	13	20	27

**НОЯБРЬ**

4	11	18	25
5	12	19	26
6	13	20	27
7	14	21	28
1	8	15	22
2	9	16	23
3	10	17	24

**ДЕКАБРЬ**

2	9	16	23	30
3	10	17	24	31
4	11	18	25	
5	12	19	26	
6	13	20	27	